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For ti år siden var Leon 
Tveit (58) med på etablere 
it-selskapet Navicom. 

Siden 2001 har programvaresel-
skapet økt bemanningen fra ni 
til 90 ansatte ved å tilby it- og 
logistikkløsninger for spesifi-
serte bransjer. Nå selger Tveit 
og hans medaksjonærer 
selskapet til det danske 
EG-konsernet. Tveit får over 20 
millioner for sine aksjer.

– Hvordan er det å selge
hjertebarnet?

– Det er selvfølgelig ikke
enkelt. Etter å ha blitt så stor, 
var valget vårt enten å starte 
oppkjøp, eller gå inn i en større
organisasjon. Jeg syns det er 
fantastisk bra at Navicom kan 
bli en del av EG-konsernet. 
Derfor var dette et lett valg for
aksjonærene i Navicom, sier
Tveit, som skal lede selskapet 
EG Navicom.

«Ønsker ikke å kommentere»
Navicom eies av ni ansatte. De 
har bygd opp et selskap med 
sterk vekst og god lønnsomhet.

For sjette gang på rad kom 
it-selskapet i Sandnes med på 
Dagens Næringslivs gaselleliste 

i høst. Navicom klarte kravene
om dobling av omsetningen de
siste fire regnskapsårene og
samlet positivt driftsresultat
med god margin.

I 2010 omsatte selskapet for
101,5 millioner kroner og
oppnådde et resultat før skatt
på 14,2 millioner kroner. Det er
ikke unormalt at attraktive

vekstselskaper med gode resul-
tater verdsettes til mer enn ti
ganger resultatet. Dersom
gjelden på underkant av 40
millioner kroner trekkes fra, vil
i så fall Navicom ha en verdi på 
rundt 100 millioner kroner.
Etter det Dagens Næringsliv 
erfarer ligger kjøpesummen
nettopp på dette nivået.

– Ble kjøpesummen et tresi-
fret millionbeløp?

– Vi er blitt enige om å ikke gå 
inn på salgssummen, sier Tveit, 
som er Navicoms største 
aksjonær med en eierandel på 
23 prosent.

Han får støtte fra kjøper.
– Vi ønsker ikke å kommen-

tere det, sier administrerende 
direktør Tor Espen Larsen i EG 
Norge.

«En ekstrem posisjon»
EG Norge er eid av det danske 
EG-konsernet. Etter at 
oppkjøpsfondet Nordic Capital 

kjøpte it-konsernet i 2008, har
omsetningen økt med 50
prosent til 1,5 milliarder danske
kroner i 2011 som følge av en
rekke oppkjøp.

– Vi kjøper Navicom fordi
selskapet operer midt i vår kjer-
nevirksomhet, og har en
ekstrem god posisjon som er 
svært interessant for oss, sier
Larsen.

EG Norge vokser sterkt med
tredobling av omsetningen i 
løpet av få år. I 2010 hadde

Programmert
salgsgevinst
Gründer Leon Tveit i gasel-
leselskapet Navicom
selger sitt hjertebarn.
Eierne deler rundt 100 
millioner kroner.

ØYVIND FINSTAD
OSLO

Vi er alle kjøpt
opp av EG.

That’s life
Tor Espen Larsen i EG Norge

IT NAVICOM

Etablert: 2001 i Sandnes
Antall ansatte: 90
Virksomhet: Programvareselskap 
som leverer it-løsninger som hånd-
terer alt fra regnskap til ordresty-
ring for spesifikke bransjer som 
bygg og anlegg, industri og service 
og olje og gass. Omsatte ifjor for 
101 millioner kroner.
Eiere: Leon Tveit (23 prosent), Ot-
tar Aklestad (20 prosent), Rolf Pet-
ter Bjørnsen (15 prosent) og Geir 
Atle Lima (13 prosent). Resten eies 
av Kjetil Kristoffersen, Knut 
Nysted, Hans Hallfred Tøfte, Gaute 
Richard Omdahl og Johnny Olsen.

EG-KONSERNET

Etablert: 1977 i Danmark
Antall ansatte: 1300 over hele
Skandinavia
Virksomhet: Programvareselskap
som har spesialisert seg i å utvikle
bransjetilpassede it-løsninger. Om-
satte i 2010 i overkant av én mil-
liard danske kroner.
Eier: Nordic Capital.

Oversikt over de største kjøpene. 

Nasjonalbiblioteket er et multimedialt kunnskapssenter som har som oppgave å bevare og gjøre tilgjengelig den norske
kunnskaps- og kulturarven.  Det gjør vi gjennom ulike typer medier, som for eksempel bøker, tidsskrifter, aviser, musikk,
fi lm, foto, kringkasting og nett, med spesielt fokus på digitalisering og tilbud på digitale tjenester.  Basert på dette har fifi
Nasjonalbiblioteket som oppdrag å bidra til å utvikle en nasjonal bibliotekpolitikk for alle bibliotek.  Med det multi-
mediale som særtrekk har Nasjonalbiblioteket som mål å være et av Europas mest spennende og moderne nasjonalbibliotek.  t
Vi har 400 ansatte i Oslo og Mo i Rana og et budsjett på 400 mkr.  For mer informasjon, se www.nasjonalbiblioteket.no

Som økonomi- og personalsjef vil du lede en stabsenhet med oppgaver innen 
økonomi, HR, kontorstøtte, bibliotekstatistikk og jus. Enheten har til sammen
22 ansatte, og stillingen inngår i Nasjonalbibliotekets ledergruppe.

Sentrale områder vil være virksomhetsstyring/rapportering, analyse, ledelse
og organisasjonsutvikling.  Nasjonalbiblioteket er tilført flere nye oppgaverfl
de senere år, og dette sammen med store ambisjoner på flere områder fl

gjør at økonomi- og personalområdet er en sentral aktør i å bistå øvrig
organisasjon i utvikling og implementering av en helhetlig virksomhets-
styring.

Stillingen byr på store muligheter for å bidra til en fremtidsrettet utvikling
og ledelse av virksomheten. Vi ser etter en kandidat med god økonomi-
kompetanse, erfaring fra arbeid i eller mot statlig virksomhet samt ledererfaring.

For nærmere informasjon, ta kontakt med Visindi AS v/Heidi Wiggen, tlf 916 56 103. Om ønskelig kan nasjonalbibliotekar 
Vigdis Moe Skarstein tlf. 95127868 eller ass. nasjonalbibliotekar Roger Jøsevold kontaktes på tlf 975 37 186. Søknad sendes 
snarest og senest innen 1.februar 2012 via Stillinger på www.visindi.no

ØKONOMI- OG PERSONALSJEF
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GARASJESALG. Gründer 
og daglig leder Leon Tveit (til 
venstre) i Navicom  selger 
hjertebarnet sitt til Tor Espen 
Larsen i EG Norge. 
Foto: Tommy Ellingsen

Gaseller for milliarder kjøpt opp
OSLO: Navicom er blant flere 
gaselleselskaper som er blitt
kjøpt opp. Mange gründere er 
blitt rike av å etablere selskaper
med sterk vekst.

Siden 2004 er kjente gasel-
leselskaper kjøpt opp for over 
13 milliarder kroner.

Salget av it-konsernet Visma i
2006 for 4,3 milliarder til 
HgCapital er den hittil største

«gaselletransaksjonen» i Norge,
mens salget av mobilselskapet 
Chess for over to milliarder 
kroner til TeliaSonera er det
nest største.

Blant selskapene som er kjøpt
opp, er to av dem kåret til årets 
gaselle i Oslo - Point Carbon og
Smartoptics. De to selskapene
fikk hver sine priser
henholdsvis i 2007 og 2009. I 

2010 ble begge selskapene kjøpt 
opp for tilsammen 1,2 milli-
arder kroner.

Gründerne av Point Carbon 
satt igjen med mellom 50 og 75
millioner kroner hver etter
salget til nyhetsbyrået Thomson 
Reuters.

I november 2009 mottok 
elektronikkingeniør og gründer
Terje Hallan prisen for årets

Oslo-gaselle etter at Smartop-
tics hadde hatt en lønnsom 
vekst med nesten 1400 prosent i 
regnskapsperioden fra 2005 til
og med 2008. Nøyaktig ett år 
senere solgte Hallan livsverket
til it-selskapet Ignis for 93,7 
millioner kroner hvorav 30
millioner kroner ble betalt i 
kontanter og resten med Ingnis-
aksjer.

selskapet en omsetning på nær 
65 millioner kroner.

– I år vil EG Norge omsette
for mellom 250 og 300 millioner 
og ha 200 ansatte, sier Larsen.

Han kom inn i EG-konsernet 
ved at hans it-selskap ASP på 
Gjøvik ble kjøpt for et år siden.

– Vi er alle kjøpt opp av EG. 
That’s life, sier Larsen med et
smil.

oyvind.finstad@dn.no

Øykommunen Herøy har Sunnmørsalpane som bakgrunn og storhavet som næraste nabo.  Kommunen ligg sørvest for Ålesund, og fl y, hurtigbåt, gode vegar og
dagleg hurtigruteanløp gir lett tilkomst til kommunen både sjø-, luft- og landevegen. Med sine ca 8700 innbyggjarar er Herøy ein av dei største fi skerikommunane 
i landet. Kystbyen Fosnavåg er kommunesenter, og blir ofte omtalt som den mest innovative byen i Noreg på grunn av utviklinga innan offshorefarty.

Meir om kommunen fi nn du på www.heroy.kommune.no. Vi søkjer no ny

Rådmann

Nærare opplysningar om stillinga vert gitt av ordførar Arnulf Goksøyr tlf. 901 07 135 eller  Mercuri Urval v/Ole Petter Bratteberg, tlf. 975 59 036. Søk på stillinga på www.mercuriurval.no snarast, og seinast innan 15.01.2012.
All uformell kontakt med Mercuri Urval vert handsama konfi densielt, om ynskjeleg også overfor oppdragsgivar.

Strategisk – Utviklingsorientert – Gjennomføringssterk

Herøy kommune ynskjer seg ein rådmann som kan bidra til vidare 
utvikling av den kommunale organisasjonen og som samtidig blir motivert
av å fokusere på samfunns- og næringsutvikling.

Vi ser etter ein person med leiarerfaring frå privat eller offentleg sektor,
men kjennskap og forståing for samspelet mellom politikk, administrasjon 
og fag er ein føresetnad. Vår rådmann skal vere open og omgjengeleg, 
og fl ink til å skape og oppretthalde relasjonar og nettverk.

Personlege eigenskapar som vilje og evne til å inspirere og motivere
i kombinasjon med avgjerdsevne og handlekraft vil bli tillagt stor vekt. 

Sjå fullstendig utlysing på www.mercuriurval.no eller www.heroy.kommune.no
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